

Объявление о начале войны

Есть даты, которые оставляют немеркнущий след не только в истории, но и в народной памяти. Такой датой стал день 22 июня 1941 года. Первый день войны – долгой, кровопролитной, жестокой и героической Великой Отечественной войны, в одночасье изменил ход истории, а с ним и судьбу страны и жизнь миллионов людей не только в Советском союзе, но и на всей планете.

Старожилы города вспоминали, что сразу после сообщения по радио мирно отдыхавшие в воскресный день балхашцы, не сговариваясьшли в городской парк.

22 июня 1941 года издан Указ Верховного Совета СССР, «О военном положении». В цехах и подразделениях БМЗ, как и всюду в городе, прошли многолюдные митинги, на которых горняки, металлурги высказывали свою безусловную решимость биться с врагом, трудиться во имя победы, не жалея сил. «Всё для фронта, всё для победы!». Этот лозунг был понятен и близок всем. В принятых резолюциях выражена готовность советских людей уничтожить врага, работать не щадя сил. Классификаторщик обогатительной фабрики тов. Русинов заявил на митинге «Кровожадные немецкие псы совершили невиданную в истории человечества подлость, без всякого повода фашисты начали войну». Уже на второй день войны - 23 июня – машинист экскаватора Коунрадского рудника Д.И. Кожин выполнил сменное задание по отгрузке руды на 204 %. И он был не одинок в своем порыве.

Как сообщает газетная заметка в «Казахстанской правде» в военкомат Балхаша поступают индивидуальные и групповые заявления трудащихся о зачислении добровольцами в Красную армию.

По свидетельству очевидцев и скучных кадров кинохроники того времени, люди не плакали, только лица суровели, да в глазах была ненависть к врагу, решимость и несгибаемая вера, что это не может быть долго. Тогда часто звучали символические слова: «Кто с мечом к нам придет, от меча и погибнет». Так в конце концов и произошло, но для этого понадобилось почти четыре года кровопролитной войны, нечеловеческого напряжения сил солдат на фронте и бойцов тыла.

В материалах использована информация из источников:
«Люди медного гиганта», Р.Кенбаев, «Сердцем подвиг пережить», Г.Григорьева, фонды музея



Митинг рабочих трудящихся Балхаша
в день объявления войны
22 июня 1941г.

